
 

 

 

       

Αθήνα, 8 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας  

Θέμα: Σε οριακή κατάσταση τα Κέντρα Υγείας της Μαγνησίας. Συνεχείς 

μετακινήσεις γιατρών και η υποστελέχωση οδηγούν σε αποδυνάμωση της 

δημόσιας πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας 

Η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στα Κέντρα Υγείας της Μαγνησίας αποτυπώνει με 

τον πλέον χαρακτηριστικό τρόπο τα αδιέξοδα της κυβερνητικής πολιτικής στη δημόσια 

υγεία και ειδικότερα στην πρωτοβάθμια φροντίδα.  

Η διαρκής υποστελέχωση, η απουσία ουσιαστικών κινήτρων για μόνιμες προσλήψεις και 

η επιλογή του Υπουργείου Υγείας να «μπαλώνει» τα κενά με συνεχείς μετακινήσεις 

γιατρών από δομή σε δομή και από την ηπειρωτική Μαγνησία προς τις Σποράδες, έχουν 

δημιουργήσει ένα καθεστώς επαγγελματικής εξουθένωσης για το υγειονομικό 

προσωπικό και ανασφάλειας για τους πολίτες. 

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η εικόνα στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς, όπου η παραίτηση 

γιατρού λόγω των ασφυκτικών συνθηκών εργασίας έρχεται να επιβαρύνει ακόμη 

περισσότερο ένα ήδη οριακό σύστημα λειτουργίας1.  

Οι εναπομείναντες γιατροί καλούνται να καλύψουν εξαντλητικό αριθμό εφημεριών, ενώ 

παράλληλα βρίσκονται διαρκώς αντιμέτωποι με υποχρεωτικές μετακινήσεις για κάλυψη 

αναγκών στα νησιά των Σποράδων.  

Πρόκειται για μία πρακτική που έχει παγιωθεί από το Υπουργείο ως δήθεν «λύση 

έκτακτης ανάγκης», αλλά στην πραγματικότητα αποδιαρθρώνει τόσο τις δομές της 

ηπειρωτικής Μαγνησίας όσο και εκείνες των νησιών. 

Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει το δημόσιο σύστημα υγείας με όρους διαχείρισης 

προσωπικού «μιας χρήσης», μετατρέποντας τους γιατρούς σε διαρκώς μετακινούμενους 

υγειονομικούς υπαλλήλους, χωρίς σταθερό εργασιακό πλαίσιο, χωρίς επαρκή στήριξη 

και χωρίς ουσιαστικό σχεδιασμό για την κάλυψη των πραγματικών αναγκών των 

τοπικών κοινωνιών.  

Η επιλογή αυτή όχι μόνο εξαντλεί τους εργαζόμενους αλλά λειτουργεί αποτρεπτικά για 

νέους γιατρούς που θα επιθυμούσαν να στελεχώσουν μόνιμα τις δημόσιες δομές υγείας 

της περιφέρειας και των νησιών. 

 
1 https://www.taxydromos.gr/magnesia/volos/1316233/kentra-ygeias-magnisias-efimeries-se-

tentomeno-schoini-paraitisi-giatroy-sti-zagora-enteinei-ton-provlimatismo/ 
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Την ίδια στιγμή, κρίσιμες ειδικότητες απουσιάζουν από Κέντρα Υγείας της περιοχής, ενώ 

σε αρκετές περιπτώσεις οι πολίτες αναγκάζονται να καταφεύγουν στον ιδιωτικό τομέα 

ακόμη και για βασικές διαγνωστικές εξετάσεις, εξαιτίας ελλείψεων σε προσωπικό και 

εργαστήρια.  

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τους εκπροσώπους των εργαζομένων στα Κέντρα Υγείας, 

στο ΚΥ Ζαγοράς δεν υπηρετεί κανένας παιδίατρος, ενώ στο ΚΥ Βελεστίνου, παρ’ ότι η 

στελέχωση βρίσκεται σε ικανοποιητικά επίπεδα, στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα 

αναμένεται να υπάρξουν κενά σε κρίσιμες ειδικότητες, λόγω συνταξιοδοτήσεων. 

Στο ΚΥ Σκοπέλου απασχολούνται τέσσερις (4) αγροτικοί γιατροί, καρδιολόγος και 

παιδίατρος, ενώ στα εργαστήρια καταγράφονται ελλείψεις καθώς δεν υπάρχει 

μικροβιολόγος, αλλά ούτε χειριστής στο ακτινολογικό μηχάνημα. 

Η κατάσταση έχει ως αποτέλεσμα οι περισσότεροι πολίτες να απευθύνονται μοιραία σε 

ιδιωτικά εργαστήρια για τις αναγκαίες εξετάσεις τους, με ότι αυτό σημαίνει για την 

πρόσθετη οικονομική τους επιβάρυνση. 

Στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Αλοννήσου υπάρχει ανάγκη για πρόσληψη 

μικροβιολόγου, καθώς σήμερα στο Ιατρεία υπηρετεί μία παρασκευάστρια 

μικροβιολογικού εργαστηρίου που δεν μπορεί να καλύψει τις απαιτούμενες ανάγκες. 

Η επερχόμενη θερινή περίοδος και η αναμενόμενη αυξημένη τουριστική κίνηση σε Πήλιο 

και Σποράδες, εντείνει την ανάγκη επαρκούς στελέχωσης των μονάδων Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας, με στόχο την επαρκή υγειονομική κάλυψη κατοίκων και επισκεπτών. 

Επειδή, η δημόσια υγεία δεν μπορεί να λειτουργεί με όρους διαρκούς «έκτακτης 

ανάγκης» και εξάντλησης του προσωπικού, 

Επειδή, οι συνεχείς μετακινήσεις γιατρών δεν αποτελούν λύση αλλά ομολογία 

αποτυχίας της κυβερνητικής πολιτικής στελέχωσης, 

Επειδή, η περιφέρεια και ιδιαίτερα οι νησιωτικές περιοχές δικαιούνται ισότιμη και 

σταθερή πρόσβαση σε ποιοτικές δημόσιες υπηρεσίες υγείας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των κενών οργανικών θέσεων 

ιατρικού προσωπικού στα Κέντρα Υγείας και τις λοιπές δομές πρωτοβάθμιας 

φροντίδας υγείας της Μαγνησίας και των Σποράδων ανά ειδικότητα; 

2. Πόσες μετακινήσεις γιατρών πραγματοποιήθηκαν τα τελευταία δύο 

χρόνια από δομές της Μαγνησίας προς τις Σποράδες για κάλυψη εφημεριών 

και έκτακτων αναγκών; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να σταματήσει την πρακτική των συνεχών 

υποχρεωτικών μετακινήσεων προσωπικού, η οποία αποδυναμώνει συνολικά 

τις δημόσιες δομές υγείας του νομού; 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για μόνιμες προσλήψεις 

ιατρικού, νοσηλευτικού και εργαστηριακού προσωπικού στα Κέντρα Υγείας 

Ζαγοράς, Βελεστίνου, Αργαλαστής, Αλμυρού, Σκοπέλου και στο Πολυδύναμο 

Περιφερειακό Ιατρείο Αλοννήσου; 



 

 

5. Ποια ειδικά οικονομικά, επιστημονικά και στεγαστικά κίνητρα 

προτίθεται να θεσπίσει η κυβέρνηση ώστε να καταστεί ελκυστική η μόνιμη 

στελέχωση των δομών υγείας στις νησιωτικές και ορεινές περιοχές της 

Μαγνησίας; 

6. Πώς διασφαλίζεται η ασφαλής λειτουργία των Κέντρων Υγείας και η 

επαρκής κάλυψη των εφημεριών κατά τη θερινή περίοδο, όταν ήδη το 

υπάρχον προσωπικό δηλώνει εξουθενωμένο και ανεπαρκές αριθμητικά; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 




